

ПОЛОЖЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В РОССИИ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ РЕАКЦИИ РУССКИХ НА ИНОСТРАНЦЕВ, СВОБОДНО ВЛАДЕЮЩИХ РУССКИМ

Автор: **Рамос Веласкес Алехандро** (Университет ИТМО, Санкт-Петербург)

Научный руководитель: **Голосная Наталья Павловна** (Университет ИТМО, Санкт-Петербург)

Несмотря на популярность русского языка в мире, отношение к нему российских граждан абсолютно разное. В докладе приводятся результаты небольшого исследования популярности русского языка среди русских через призму реакции на иностранцев, говорящих бегло по-русски.

Введение. Русский язык имеет довольно строгие правила и единообразную орфографию, но несмотря на это, как любой другой язык, например испанский, он имеет разные диалекты. Русский человек легко может догадаться, кто перед ним - русский из другого региона или иностранец, владеющий русским. В России, где преобладает городское население, существует большой процент жителей, никогда в жизни не встречавших человека, который не говорил бы на их языке. Теоретически все люди в мире понимают, что есть другие языки, на практике получается, что легко забыть, что есть люди, которые не понимают русский язык совсем.

В докладе приводится обзор мнений людей, которые впечатлены иностранцами, которые умеют свободно говорить по-русски. Рассматриваются разные реакции и причины этой реакции. Кроме того, перечисляются пункты, которые объясняют важность русского языка в мире, и это подтверждается небольшим сравнением важности и распространенности русского и испанского (кастильского) языков.

Основная часть. Россия - самая большая страна в мире с площадью 17,07 миллионов квадратных километров. Поэтому мы предполагаем, что русский язык должен иметь определённую важность в мире. В подтверждение этому можем сказать, что русский является вторым языком в 9 странах, а также есть большое количество людей, которые говорят на нем в 8 странах. Русский язык находится на 8-м месте в списке самых разговорных языков мира, является официальным языком в Беларуси, России, Казахстане и Кыргызстане. В Европе и России проживает большая часть людей, для которых русский - родной язык. На русском языке говорят более 260 миллионов человек во всем мире, и его число не уменьшается.

Тем не менее, в большинстве случаев, когда русский человек сталкивается с иностранцем, свободно говорящем по-русски, неизбежно возникает удивление или интерес разной степени. Конечно, это зависит от того, откуда приезжают иностранцы, обычно люди, не принадлежащие к советским государствам, вызывают более интенсивную реакцию у российских граждан.

Цель автора - рассмотреть роль и значение русского языка в мире в сравнении с испанским языком и проследить, как это влияет на интерес к изучению русского.

В докладе автор описывает положение русского языка в мире, рассматривает разные реакции российских граждан на прекрасное владение русским языком иностранцами, выявляет причины этой реакции и сравнивает эту ситуацию с испанским.

Выводы. Для иностранца, который работает, учится или просто турист, русский язык открывает множество каналов связи, которые позволяют познакомиться не только с русскими людьми, но и с людьми из разных стран, где также говорят по-русски. И в мире есть множество людей, которые интересуются русским языком и культурой. И это будет происходить независимо от того, как русские люди относятся к своей стране и языку. Но так или иначе отношение людей к родному языку отражает внутренние процессы страны, а также влияет на его распространение и имидж в мире.